曾经一见倾心 如今只剩心累

□口述: 张库 记录: 林可依

张库第一眼见到袁媛,就被她的美貌惊艳到了,他想和她长相厮守,给她最好的生活。为此,袁媛辞了职。张库出于感动,让袁媛先不急着找工作。可是,这一休息竟然就休了两年。张库明显地感觉到了袁媛变得多疑敏感,曾经相爱的两个人开始经常争执。张库越来越觉得心累。直到这一刻,他似乎才明白,再漂亮的女孩,如果没有内在作支撑,也是不讨人喜欢的。

被漂亮的小姐姐惊艳到

我和袁媛是在公司年会 上认识的,尽管很早就听说 公司的人力资源部有个漂亮 的小姐姐,但第一眼见到她, 我还是被惊艳到了。

那天,我鼓足勇气请袁 媛跳了一支舞。在大家羨慕 的目光中,袁媛落落大方地 站起身,和我一起滑人舞池。

那天晚上,我想送袁媛 回家,可她礼貌地回绝了我。 看着她飘然而去的身影,失 望之中我还有一丝慌乱。我 害怕,怕她已经有男朋友了, 怕自己追不到这个漂亮而可 爱的女孩。虽然只是初次相识,但我已经深深地喜欢上了她。不仅是因为她的美貌,还有她落落大方的气质。我开始想方设法地靠近她,打听关于她的一切,和她身边的同事搞好关系。因为公司禁止内部职工谈恋爱,我做这一切只能悄悄地、不露痕迹地进行。

袁媛是个聪明的女孩,她 显然感受到了这一切。好几 次,偶然遇到,她都会给我一 个意味深长的微笑。这微笑给 了我希望,我决定无论如何要 试一下,不管她是不是有男朋 友,我必须争取一下。

我终于把袁媛约了出来。 在她最喜欢的日料餐厅。当 然,这都是我事先打听好的, 她的爱好、饮食习惯我早已经 了解地一清二楚。在轻柔的背 景音乐中,我大着胆子向她表 白了。让我狂喜的是,袁媛竟 然答应了。那一刻,我内心的 激动真的难以言表。高考结束 收到复旦的录取通知书我没这 么激动;找工作被著名 500 强 企业录用我没这么激动……反 正之前我就没有体会过这么激 动的感觉。

为了维持恋情她辞职了

我和袁媛在一起了。

自从和她在一起,我常常会情不自禁地想笑。恋爱的感觉是这样美好,连我自己都没想到。在袁媛之前我也谈过恋爱,可那只是大学时代的初恋。大家都很年轻,在一起开心是开心,却没这么深的感触。但和袁媛在一起,我却有了要和她厮守一生的想法,想要尽自己所能照顾她、呵护她。

正因为这一点,我和袁媛 商量,我们两个必须有一个要 离开公司。因为公司有规定, 同公司员工不能谈恋爱。袁媛 想都没想,主动提出她辞职。 惊讶之余,我对袁媛充满了感 激。能进这家公司很不容易, 而现在,为了我们的感情,袁 媛当机立断,说放弃就放弃 了,确实让我很感动。

辞职之后,我让袁媛先别 急着找工作,先好好地放松一 下,休息一段时间。因为我们 公司的工作强度很大,加班加 点是常有的事情。以前,袁媛 经常工作到晚上七八点,现在 好不容易有放松的时间,我想 让她好好休息。

那段时间,袁媛确实玩得很"疯"。吃饭、逛街、K歌、打电动、和同学相约打牌、玩桌游。看她这样,其实我还蛮心疼的。

我想她天性应该还是爱玩的, 只是之前工作压力太大,她都 一直没机会好好地释放自己。 因此,我还鼓励她,要好好地 玩、尽情地玩,玩得尽兴。

三个月后,袁媛开始重新 找工作了。简历投出去不少, 也有不少公司给了回复。可 是,袁媛却都觉得不太满意。 毕竟,和之前的公司相比,无 论是福利待遇,还是发展前 景,确实都差了一些。

看袁媛如此纠结,我也没有催着她去工作。如果找了一份自己都没兴趣的工作,上班怎么还会有动力呢?

袁媛也征求过我的意见,记得我当时还开玩笑地对她说,不怕,找不到就慢慢找。 反正我们家有几套房,实在不行,我收房租也能养活你。

这话倒不是瞎说。我父亲 有点经济头脑,最开始,在上 班之余炒股票挣了不少钱,后 来,又把炒股挣的钱去买了房 子。所以,我们家有四五套 房,光靠收房租日子就可以过 得很滋润。

我也是因为太爱袁媛了, 所以才会不多加考虑就说出了 这番话。我没想到,她竟然当 了真,从此以后对找工作的事 就抱着无所谓的态度。



贰柒 制图

手记>>>

感情问题还需对症下药

不可否认,异性相吸,第一眼的印象是很重要的。袁媛的美貌是吸引张库的一个重要因素。正因为她的美丽,让张库下定决心要娶她为妻。但是,同样不可否认,光靠外表想要长远地吸引另一方,也很难。

张库的错误在于,他以为自己对袁媛的爱情会永远长久下去,所以不惜说出收房租也能养活你这样的话。而袁媛就更加错了,竟然会把这句话当了真。从此便放弃了对自身的要求,不上班、不学习、不努力。结果,正是因为放弃了自身的提升,所以变得没有安全感,整天斤斤计较,敏感多疑,以至最后引起张库的反感。

所以,无论男女,在恋爱中,都不要相信"爱你一辈子"这样的神话。爱,确实可以长久地延续下去,但是有前提,就是你要值得别人去爱。要不断地提升自身的魅力和吸引力。外表固然重要,但是时间久了,也会产生审美疲劳。只有精神上的足够强大才能让另一半长久地被你吸引。

袁媛还年轻,也有着不错的底子,张库应该想办法让她认识到自身的问题,鼓励她重回职场。相信,解决了这个问题,那么他们的感情问题也会迎刃而解。

女朋友似乎被我宠坏了

我在单位是做业务这一块的。因为收入直接和业绩挂钩,所以下了班也要经常和客户应酬,能陪袁媛的时间真的不多。为了弥补自己不能在身边陪伴她,我给她买了一只她最喜欢的英国短毛猫。她抱着猫爱不释手。

自从有了这只猫,袁媛的生活比以前忙碌了。她每天要给猫喂猫粮,收拾猫的大小便,还要抱着猫去打疫苗。猫稍微有个头疼脑热,她又紧张得不行,要带着猫四处求医。没事的时候,她还在网上到处搜集漂亮的小衣服、各种宠物玩具、有益猫身体健康的营养品。还时不时地给猫摆个造型,拍几张美照,发送到朋友圈。

看她对猫这样尽心尽力,我 心里挺开心的。我仿佛看到了袁 媛身上的母爱光辉,我相信将来 如果我们有了孩子,她也一定会 把孩子照顾得很好。

有了猫的陪伴, 袁媛对找工 作的事就更不上心了。

有一次,一个朋友向我推荐了一家不错的单位,他们急需一名有经验的人力资源管理人员,朋友觉得袁媛很合适,建议我让袁媛去试试。我很高兴地和袁媛说了,想不到她的反应却很冷淡。这着实让我想不通,如果说原来袁媛不上班是觉得那些公司

不符合她的要求,那么这次的公司无论从哪个方面来说都很不错,应该是很适合她的。何况,这时候袁媛已经停工在家大半年了,我怕她长时间不工作,会逐步和社会脱节,各方面的适应能力也会越来越差。

我并不需要袁媛赚多少钱, 但还是希望她能有一份自己的工作,有自己独立的能力。这无关 物质,却是一个女孩子应该具备 的一种精神。

但是袁媛却很不以为然,她 说在家呆的时间长了,觉得在家 里休息很舒服。每天可以睡到自 然醒,也不用急急忙忙地赶上 班,更不用操心复杂的人际关 系。总而言之一句话,她不愿意 去上班,就想呆在家里,享受闲 散的生活。

直到这时,我才忽然发现, 袁媛和我原先想象的完全不一样。我不知道到底是她本性如此, 还是被我惯出来的。说实话,我真 的很后悔,如果当初不是那么纵 容她,让她不用急着上班,不给她 买猫,也不和她说什么收房租养 活她的话,也许她现在也不会这 么任性,这么有底气。

可是,事到如今,我又能怎么办呢? 凭心而论,直到这时候 我还是很喜欢她的。所以,我也 没有过多地责怪她。

我们之间陷入了死循环

就在袁媛享受家居生活的同时,我的事业却开始逐步风生水起。因为我想要给袁媛好的生活,所以一直工作得很努力。

我的应酬越来越多,能陪袁 媛的时间也越来越少。对此,袁 媛颇有微词。我理解她,她整天 呆在家里,除了偶尔和闺蜜出去 吃个饭、逛个街,大多时间都在 家里,上网、"吸猫"。我劝她 去学点东西,可她说现在又不工 作,也不知道学什么。那我说实 在不行,你就去学学制作糕点、 学习一下烹饪也可以,反正以后 结了婚成了家都需要用到。

可是袁媛去学了没几天,就 放弃了。她说自己天生不是这块 料,对家政没一点兴趣。她既然 都这样说了,我也无可奈何。但 说心里话, 我觉得袁媛真的让我 挺失望的。她不肯上班,又不肯 学习,我觉得和她在一起,越来 越没意思了。有时候我难得有空 约她见个面,两个人却觉得无话 可说。袁媛说得最多的话题还是 猫,我知道她现在生活的重心就 是这只猫了。可是, 我却想和她 聊些其他的话题,我工作上的压 力, 我业务上的困惑, 哪怕袁媛 对这些不了解,能够给我一点精 神上的安慰也是好的。可是袁媛 却对这些完全不感兴趣, 她还责 怪我,两个人在一起老是说这些 沉重的话题, 烦不烦、闷不闷?

为了让她高兴,我只能闭嘴。可是有时候难免会接到一些 业务上的来电,袁媛就显得很不耐烦

那次,我和袁媛在外面吃饭,其间,我去了一次洗手间, 手机没带。正好有个女客户打电话进来,袁媛就帮我接了。结 果,我一出来,就看到她冷着张脸,很不开心的样子。因为那是一个很重要的客户,我就赶紧回拨了过去,可能是和女客户说得多了些,袁媛就一直阴沉着脸坐在边上。挂了电话,我赶紧跟她解释。她没说什么,我却能始终感觉到她内心的不爽。结果,那顿饭自然是不欢而散。

事后,我想了很多,袁媛之 所以如此疑神疑鬼,其实和她现 在不工作是很有关系的。因为没 有独立的经济来源,和我的共同 语言也越来越少,所以她的心里 一定会有不安全感。对我也就越 来越不信任,怕我背着她在外面 搞花头。

我觉得能改变袁媛这种想法的唯一办法就是出去工作。有自己的事业,有事情可忙,她就不会胡思乱想,胡乱猜疑了。可是,我刚跟她提起这个话题,就被她一口回绝了。她说自己脱离职场两年,真的已经不适应那种快节奏的工作环境了。而无休止的加班,她更是想起来就头疼。看她如此斩钉截铁,我实在无话可说。我知道自己不能逼她,只能顺其自然。

现在,我和袁媛就陷人了这样的死循环。她不肯出去工作,却又整天抱怨、疑神疑鬼,我们两个在一起,经常就是冷战、吵架。曾经相爱的两个人,竟然闹到如此地步。而最可怕的是,我发现自己对袁媛已经不像以前那么喜欢了。曾经一心想把她娶回家,现在却觉得面对她心特别的累。

我不知道我们最终会走到哪一步。我现在最后悔的还是自己以前对她的纵容,既毁了她的职业前程,更毁了我们的感情。